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tagdíja évi 100 lel, kisgazdák és tisztviselők 
részére 50 lel. A tagok az Erdélyi Gazdát 

100 lel pótdij ellenében kapják, rara

A lapfelügyelő bizottság felügyelete mellett felelős szerkesztő és kiadó; 
TÖRÖK BÁLINT 
AZ E. □. E. TITKÁRA

Előfizetési dij nem tagok részére: 
Egy évre 250 lei Negyed évre 75 lel 
Fél évre 125 lei Egyes szám 5 lei

flz állattenyésztÉs lényegéül.
Irta : gr. Wass Béla.

Ma mikor a kényszerítő befolyások arra 
szorítják az embert, hogy kedvenc foglalkozá
sáról lemondjon, a helyzet nehézségeinek meg 
világítása szempontjából szükségesnek tartom, 
a tenyésztés lényegével mélyrehatóbban fog
lalkozni. Kijelenteni kívánom azt, hogy a ter
mészet törvényeinek alapos tanulmányozására, 
sehol megfelelőbb alkalom nem kínálkozik, 
mint épen az állattenyésztésnél. Mert lényegé
ben ez a legmélyebb, de sajnos a megfelelő 
adatok hijján, még a legkifejletlenebb tudo
mány, mely épen annak fontos megvalósítá
sára lenne hivatva, mi az okszerű fejlődés érde
kében minden országra nézve a legkívánatosabb 
lenne. Ma azonban rendkívüli képesség szük
séges arra, hogy a helyes tájékozódás alapján, 
a tenyésztő, a megsemmisülés útvesztőjébe 
bele ne tévedjen. Erre különösen szükséges 
az, hogy pillanatnyi látszólagos sikerek alapján, 
elhamarkodott véleményt ne formáljon, mert a 
tenyésztésnél az eredménytelenség rendesen 
akkor mutatkozik mikor már a kivezető utak 

el vannak zárva. Ez okozza azt, hogy olyan 
sokan, kik a legnagyobb kedvteléssel adják 
magukat a tenyésztésre, idő előtt kifáradnak.

A tenyésztés megvalósításához elsősorban, 
rendkívül széles gyakorlati tapasztalatokra, 
másodsorban pedig a tenyésztés terén eddig 
elért tapasztalatok ösmeretére is nagy szükség 
van. Egyik a másik nélkül azonban nem sokat 
ér, mert az emberi élet igen rövid arra, hogy 
gyakorlati tapasztalatai alapján, helyesen tájéko
zódhassák. Azt. hogy hol mit lettet sikeresen 
tenyészteni, a leghíresebb szakértő is, csak a 
helyi viszonyok alapos tanulmányozása utján 
állapíthatja meg. Ezért a legoktalanabb törek
vés az, mely egy fejlettebb viszonyok között, 
helyesen kialakított tenyésztést, fejletlen viszo
nyok között megvalósítani törekszik, mert egy 
hosszú utat teszen meg eredménytelenül. Ismét 
jön az, hogy egy fejletlen tenyésztési viszonyok 
között lévő országban, az elméleti állami veze
tők, mindig helytelen irányban tájékozódnak. 
Főképpen azért, mert még a tenyésztés lénye
gével sincsenek tisztában.

Ennek igazolására, három kérdést teszek 
fel. Mi nevezhető tenyésztésnek? Mi a tenyész

tés célja ? Eredményesen hogyan valósítható 
meg? Ezek azok az alapfogalmak; melyek a 
tenyésztés megvalósításának egyedüli alapját 
képezhetik.

1. Tenyésztésnek csak az az eljárás nevez
hető, melynek segítségével az illető állatfajt bár
hol és bármilyen lassan is, de fokozatosan fejlesz
teni iehetséges, mert a visszafejlődés meglassitá- 
sára irányított törekvés, tenyésztésnek teljességgel 
nem nevezhető. Ez lehet üzérkedés! szellem, 
ideiglenes haszonra való törekvés, de a tenyész
tés lényegével ellentétben áll 1

2. A tenyésztés célja mindenütt csak az 
lehet: olyan állatfajnak a kitenyésztése, mely 
szívósság, ellentálló képesség és használható
ság szempontjából, az adott viszonyoknak tel
jesen megfelel: Tehát nem az: „hogy mi 
inkább a nyugati fejlett tenyészetek átültetésére 
törekedjünk" hanem az : „hogy ottani tenyész
tési irányelvek kifürkészése alapján, meglevő 
eredeti anyagunkat olyanképpen formálhassuk 
ki, hogy az a mi igényeinknek minden tekin- 
telben teljesen megfelelő legyen"; mert ezzel 
nemzelgazdászati szempontból, hasonlitlanul 
nagyobb hasznot okozunk országrészünknek.

„Fordson Tractor“-ok
Személy- és teherautók, autó alkatrészek, 
mindenféle gazdasági gépek megtekinthetők 

és beszerezhetők a
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A fejlődés elhaladásával, először is mindazok 
az országrészek, elsősorban a mi állatainkra 
lennének, utalva, melyek nálunknál fejletlenebb 
viszonyok között vannak és ez által annál biz
tosabb és állandóbb forgalmat és sokkal na
gyobb jövedelmezőséget tudnánk országré
szünknek biztosítani. Ebben rejlenek tehát az 
Okosság lényege.

3. A mi már most a megvalósítás lénye
gét illet', ahoz szükséges lenne a helyes tájé
kozódási képesség. Először is bizonyos ked
vezményeket kellett volna biztosítani a tenyész
téssel foglalkozók részére; mert a jelenlegi 
viszonyok között a valódi tenyésztés, nagy 
anyagi hátrányokkal jár. Másodszor szoros 
kapcsolatot létesíteni az állattenyésztéssel fog
lalkozók között, hogy ösmereteiket a tapaszta
latok figyelembevételével sikeresebben gyara- 
pithassák. Harmadszor ennek irányítását olya
nokra kellett volna bízni, kik erre vonatkozólag 
á legszélesebb látkörrel rendelkeznek.

Úgy hiszem, hogy ebből a rövidkeret- 
ben szorított vázlatból is megérthető az; 
„hogy az állattenyésztés lényege mély meg
fontolást igényel és abban az ötletszerűség, 
csak a rövidlátást képviseli". Melynek ugyan 
lehetnek változatos eredményei, látszólagos és 
hangosan hirdetett sikerei, megtévesztő gyor
sabb jövedelmezősége ; de majd csak a vég
eredményben fog kitűnni az, hogy a tájékozó
dási képesség helytelen alapra lett beállítva. 
E tekintetben legfigyelemreméltóbb az angol 
tenyésztési felfogás, mely eltekintve a sablon
szerűségtől, mindenütt azt igyekszik kiienyész- 
feni, ami a helyi viszonyoknak a legjobban 
megfelel. Mert tényleg ebben rejlik, a tenyész
tés lényege.

TÁRCA
Farkasjárás a tanyán.
Csikorgó hidegbe kiérve a tanyára kiká- 

szolódom a bundából s kérdem szokás szerint 
az elócammogó öreg bérest : „Na mi újság 
Gyuri?"

Adjon Isten szerencsés jó napot! köszönt 
előbb az öreg illendőkép, — „Nincs semmi 
külenes istállóm" s jön utánam az istálló felé. 
— Csak éppeg annyi, hogy az éccaka, mikor 
úgy éjféltájt megbornyuzott a Szőke, haliam, 
hogy erőssen fognak a kutyák. Kinézek, hadd 
lám ki idegeny vetődik, — hát nem ember a, 
hanem valami nagy fekete jószág. — Az igazat

8 csBhszlaváli agrártörűén^ az Erdélyi 
fiisajátiiások látószögéből.

Irta : Kiéin Albert, oki. gazda.
A tiszta szociális eszméket a különböző 

korok agrármozgalmaiban azok az országok 
vették figyelembe, amelyeknek nemzeti kisebb
ségei nem voltak. Franciaországnak például 
nem voltak nemzeti kisebbségei és magas kul
túrájánál fogva népe érett volt a szociális esz
mék befogadására és igy iiy irányban is haladt 
a szociális eszméktől átitatott földbirtokpoliti
kája. Az utódállamok politikusai most egyszerre 
akarják megcsinálni azt, amit a magas kultúrájú 
francia nép a múltban három forradalom vív- 
mányaiképen magának kivívott. Ténylegesen 
nagyon . jól tudják ezek a politikusok, hogy 
földművelő népük a szociális eszmék befoga
dására még nem érett, mert ezt meg kell előzze 
a kulturnivó emelése s a földművelés elméleti 
és gyakorlati tudásának minél tökéletesebb el
sajátítása. A jelenlegi körülmények között vég
hez vitt földbirtokkisajátitások bizonyos átmeneti 
állapotot fognak teremteni, amely átmeneti idő
ben a földművelő paraszt földéhsége kielégí
tést nyer.

A csehszlovák és erdélyi kisajátítási tör
vény között lényeges különbségek vannak. A 
régi birtokos érdekeit és a törvény végrehajtása 
folyamán állásukat vesztett gazdatisztek javát 
a csehszlovák törvény nem téveszti el annyira 
szem elől, mint az erdélyi törvény. A kisajátí
tott földek árának megállapítását a csehszlovák 
törvény végrehajtó közegei komolyan mérle
gelik, — nálunk a megállapított árakról komo
lyan beszélni nem lehet. A legjobb jóakarat 
mellett sem lehet azonban azt állítani, hogy a 
csehszlovák agrártörvény valami nagyon ideális, 
de meg lehet állapítani raj*a,  miszerint számol 
azzal, hogy a külföld kritikája elé is kerülhet.

megvallva amióta csak vagyok farkast elevenen 
nem láttam, de most azt gondoltam — csak 
lá'ok;

Fogták a kutyák karikába, de hozzá nem 
mert egy is kapni. Felkőtöltem hát józsibát, 
mer ő vót a soros, azt villával kimentünk, 
mer a fiadztató eránt vót, kiábáltunk rá erőssen, 
de ugyan héjába. Én aztán erőssen meghara
gudtam s a véllávál jót nyomtam rá, de el is 
találtam, mer futott mint a fene arra ni, a rét 
felé. — Még mondogattuk, ha Gligor bá elé- 
húzta nagyon a fülin a kucsmát, mer hideg vót 
— bizony meg találja csúfolni a juhakat!

Végig hallgattam nagy jámboran az öreg 
mondókáját, kiadtam az éberségért dukáló elis
merést — mert erre nagyon rátarti az öreg — 
s magamba azt gondoltam, megint rosszat 
álmodott.

Lássuk most már a csehszlovák agrártörvény 
lényeges rendelkezéseit.

A csehszlovák kisajátítási törvényt a 
nemzetgyűlés 1919. évi április 16 án hozta meg 
s a törvények gyűjteményében a 215. szám 
alatt szerepel Eszerint a földtulajdon sza
bályozásának keresztülvitele végett az állam 
a csehszlovák köztársaság területén fekvő nagy
birtokokat lefoglalja és földhivata t (pozemkovy 
úrad) állít fel. Nagybirtok alatt ez a törvény 
oly ingatlan komplexumot ért, amelynek mező
gazdasági területe nagyobb, mint 150 hektár 
(= 261 kát. hold), vagy általában a nemcsak 
mezőgazdasági területtel együtt —- nagyobb 250 
hektárnál (= 435 kát. hold). A kisajátításkor 
tekintetbe veszik a célszerű gazdálkodás, a mező
gazdasági ipar, a városok ellátásának szem
pontját és a közjó egyéb kívánalmait, amely 
esetben 500 hektár (= 870 kát. hold) hagyatik 
meg. A földhivatal a lefoglalt földbirtok tulaj
donosát értesíteni köteles, hogy fekvőségei 
közül munkaterve szerint melyiket határozta el 
átvenni, s a földbirtokot megművelő személy
nek az illető területet hat hónapra felmondja 
és pedig úgy, hogy az aratási munkálatokat 
még befejezhesse.

A kártalanításról az 1920 április 8-án kelt 
törvény (329. szám) intézkedik. Az átvett föld
birtokért való kártalanításnál az 1913—1915. 
években a 100 hektáron felüli birtoknak sza
badkézből való eladásánál elért árakból adódó 
holdanként! átlagár képezi a kisajátítandó terü
letek értékelésénél az ármegállapítás módját 
(41. §). Az értékelésnél az 1919 április 24-ike 
után eszközölt beruházások külön vétetnek 
figyelembe, ha azok haszna az átvétel idején 
még tart, vagy valószínűleg várható.

A kisajátítás folytán kenyerüket vesztett 
alkalmazottak a következő előnyöket és elő
jogokat élvezik:

Átmenve a juhakolhoz kérdem beszélge
tés során a bácsot, nincs-e valami baj ?

„Nincs Istennek hala a juhak között 
semmi" — feleli az öreg — csak az éccaka 
kirontott a kocám az ólból, mer kan után jár 
s nem tudom merre járhatott, mer erős sötét 
vót, — de valaki úgy megütötte, hogy nem 
bírja a hátulját.

Megtalálva mindjárt az összefüggést, el
mosolyodtam. Látva azonban, hogy görbe 
szemmel néz az öreg, hirtelen cigaretta után 
kotorásztam s hallgattam; erősen hallgattam 
itt is, ott is. Most is hallgatnék, ha nem volnék 
erősen meggyőződve arról, hogy e kis Írást 
egyikük sem fogja elolvasni, mert igy sem 
nagyon szívelhetik egymást. Dr. ö. Oy.

Maim és Társa
Gép- és Műszaki Kereskedelmi R.-T.

az E. G. E. Géposztálya
Cluj—Kolozsvár

Str. Regina Mária (v. Deák F.-u.) 11. sz.

Állandóan nagy raktár*,  
gazdasági gépekben, fajtiszta 
vetőmagvakban, műszaki cikkek

ben és vasárukban.

Telefon: Z3B. Sürgönyeim;Hanncomp.
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1. Az állami földbirtok állásainak betölté
sénél első sorban vételnek figyelembe.

2. Maradványföldek kiosztása által földdel 
is elláthatók.

3. A földhivatal a mezőgazdasági területek 
átvevőinek meghagyhatja, hogy ezeket szükség 
szerint foglalkoztassák és szolgálatukba fo
gadják.

4. A földhivatal az át nem vett fekvősé- 
geket megművelő személyeknek meghagt hatja, 
hogy szolgálatukba elsősorban a földhivatal 
által nekik megnevezett személyek közül válasz
szák ki alkalmazottjaikat.

5. A földhivatal közvetíti ily alkalmazottak 
elhelyezését és az alapnak pénzügyi állása sze
rint a munkanélkülieknek segélyeket juttat.

A 215. számú törvény 11. §-a megadja 
a jogot a földbirtokosoknak, hogy a birtokok 
felmondására vonatkozó végzés kikézbesítésétől 
számított 30 napon belül, a fölmondást esz
közlő járásbíróságnál bejelentse azon igényét, 
hogy neki a törvényileg biztosított 150 hektár 
mezőgazdasági, illetve 250 hektár vegyes mű
velési ágú terület hol hagyassák meg. — Ily 
módon a tulajdonos szabadválasztási joga a 
legmesszebbmenőleg biztosittatik.

A csehszlovák kormány nem tesz különb
séget a sik, dombos és hegyvidéki minősítés 
között. S mig Erdélyben a hegyvidéki birtokos
nak 250 holdja (50 hold szántó, 200 hold 
erdő), a dombvidéki birtokosnak 200 holdja 
(100 hold szántó, 100 hold erdő), a síkvidéki 
birtokosnak 300 holdja (200 hold szántó, 100 
höld erdő) mentes a kisajátítás alól, — a cseh
szlovák . törvény a föntihez hasonló vegyes 
művelési ágú területből 435 kát. holdat (250 
hektár) mentésit a kisajátítás alól.

A csehszlovák törvény megengedi, hogy 
mintagazdaságok címén 870 kát. hold (500 
hektár) nagyságú birtokok is maradhassanak,— 
Erdélyben is a törvény megengedi 500 holdas 
mintagazdaságok alakítását, de a végrehajtás 
bebizonyította, hogy ez csak Írott malaszt. Er
délyben országszerte híres állattenyésztő gaz
daságok mennek tönkre, mert tenyészállatok 
részére nem hagytak legelőt és elegendő takar- 
mánytermö terüle'et.

A kártalanítás kérdése a csehszlovák agrár
törvényben, ha nem is megnyugvást keltő mó
don van megoldva, de a holdankénti 800—1600 
csehkoronás (4500—9000 lei) kisajátítási árak 
nem tartoznak a ritkaságok közé. Nem úgy 
nálunk Erdélyben, ahol 40 (negyven) leies 
holdankénti áraktól 5—600 léig váltakozik a ki
sajátítási ár, szemben a Regáttal, ahol kisajátí
tási ár 1000—2000 lei körül mozog.

Mig a romániai agrártörvények a kisajá
títás folytán kenyértelenné vált gazdatisztek, 
ispánok elhelyezéséről és segélyezéséről egy
általában nem gondoskodnak, a csehszlovák 
törvény erre nagy gondot fordít, ami máskü
lönben természetes is, mert az agrártörvény 
fosztotta meg őket keresetüktől, kötelességévé 
válik tehát az államnak a róluk való gondos
kodás.

Az erdélyi kisajátítások látószögéből a 
csehszovák agrártörvény magasan fölötte áll az 
erdélyiének, azonban a tökéletestől még messze 
van. Az utódállamok közül az, amelynek élére 
ama politikusok kerülnének, akik az agrár
kérdést oly módon tudnák megoldani, hogy

azt minden irányban, ha nem is megelégedés
sel, de legalább megnyugvással fogadják, — 
az az évszázadokra előre biztosítja magának 
zavartalan és nyugodt fejlődését. Ha a kisajá
títást minden nagybirtokra nézve egyenlő mér
tékkel hajtanák végre,, ha a kisajátítási ár a 
jelenlegi forgalmi árnak legalább felét képezné, 
ha a kisajátítástól mentes birtokminimum 500 
holdban állapíttatnék meg, ha a parasztság 
kulturnivójának és gazdasági szaktudásának 
emelése intézményesen biztosíttatnék és végül 
ha a parasztságnak kiosztott föld annak ke
zében meg is maradna: a minden irányú 
megnyugvás bekövetkezne.

8 tEjtiozaninak és a tej zsirtartalmának 
áíBrűhlődÉse.

Irta: Kéthy Károly oki. gazda.

III.

Galton törvényének helyességet feltéve 
az apaállat latens zsirtermelőképességét a kö
vetkezőképpen számíthatnánk ki: Ez esetben 

d = 3,77, b = 3,57, t = 3,68.
a képlet szerint tehát

d = 1+A.x ? * vagy a = 4d — b — 2t

a nyert adatokat tartalmazva

a = 4 X 3,77 -- 3,57 — 2 X 3,68 = 4i5 
az apaállat latens zsirtermelőképessége szerint 
4‘15 lesz.

Hőgström számításaiból az tűnik ki, hogy 
az apaállatnak legalább is annyi befolyást tulaj
doníthatunk az átöröklésben, mint az anya
állatnak, sőt a valószínűség amellett szól, hogy 
ez a befolyás az apánál nagyobb. Tapasztalt, 
régi állattenyésztők is azt álliiják, hogy az apa
állat átöröklő képessége a tejhozamot és zsír
tartalmat illetőleg erősebb az anyaállaténál. 
Ezért fontos a tejellenőrzés, illetőleg zsirmeg- 
állapítás rendszeres alkalmazása a tehenésze
tekben, mert csak igy tudjuk meg állataink 
teljesitőképességét. Sajnos, még igen kevés 
tehenészetünk van ahol ezt rendszeresen ke
resztülviszik. Az anyagi és fizikai áldozatot a 
legtöbben sajnálják arra, hogy szigorúan tel
jesítőképességre tenyésszenek. Amint már cik
kem elején említettem ez esetben könnyebb 
volna az apaállatok beszerzésénél nemcsak ki
zárólag a testalkat alapján, hanem a teljesítő
képesség szerint is megfelelő kiválasztást esz
közölni Ma még a legtöbb esetben csak a 
testalkat megité'ésére vagyunk utalva, mert 
arról, hogy a megveendő apaállat anyja jó és 
sok tejei adó volt-e, rendesen nem szerezhe
tünk tudomást. Ezért nehéz is ma még egy 
tenyészetet magas fokra emelni. Egy apaállat, 
amellyel több éven keresztül szép testalkata 
miatt fedeztetnek egy tenyészetben és az szá
mos üszőborjut hoz léire, az által, hogy rossz 
anyától származik, az egész tenyészetet elront
hatja úgy a tej minőségét mint mennyiségét 
illetőleg. Kifogástalan testformáí miatt a rossz 
tulajdonságait nem vehetjük észre és tiszta 
képet csík akkor nyerünk róla, ha már a 
tőle származó tehenek tejét megvizsgálhattuk, 
de ekkor m^r a hibát jóvá tenni nem lehet. 
Nagyobb súlyt kellene fektetni a tenyészbikák 
beszerzésénél anyjuk takarmány kihasználási 
képességére. Ennek megállapítását csak gon
dosan kereszttilviti tej és zsirvizsgálatok segít
ségével eszközölhetjük.

A norderhardei e'lenörző szövetkezetben 
a Rebből I. nevű bikával több tehenet fedez
tettek be. A tőle származó tehenek teje a kö
vetkező zslrmennyiséget tartalmazta:
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1901 3,21

1902 3,43 1004 3,64
o • 1903 3,18
s 
g E 1898 3,72 1901 3,76

1899 3,66 1902 3,93
CM 1903 3,70

1900 3,63 1904 3,93
Mivel a fiatalabb tehenek különböző

anyáktól származtak, azonban közös apjuk volt, 
kétségtelen, hogy a magasabb zsírtartalmat az 
apa örökölte át.

Egy másik, a heinrichwaldei ellenőrző 
szövetkezetben végzett kísérlet a következő:

A ,Paul“ nevű keletfriez bika utódai az 
alábbi eredményeket mutatták fel:
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1904-5 3351 3,06
1905-6 2857 2,99 _ — _ _ _
1906-7 3017 3,03 1906-7 3361 2,63

7. 1907-8 2957 2,97 51. 1907 8 3493 2,65
11. 1904-5 3020 3,14 58. 1904-5 3764 2,76

1904-5 2025 4,18 — —
1906-7 2787 4,24 — — —

40. 1907 8 2504 4,29 61. 1907-8 2132 4,11

Az apaállat itt a tejhozamot emelte, de a 
zsírtartalmat csökkentette.

Mindebből láthatjuk, hogy tenyészetünk 
javítását csak olyan apaállattal érjük el, amely 
kifogástalan testformái mellett egyszersmind jó 
teljesiiőképességü anyától is származik. Ha ezt 
mindig szemeiéit tartjuk, akkor nem marad el 
a siker sem, de ezt a sikert csak egyöntetű, 
minden tenyészetben keresztülvitt lelkiismeretes 
ellenőrzéssel érheijük el.

Törvények és rendeletek.
A kisajátítási árak fizetése.

A M. O. január 31-iki száma a kisajátítási 
árak fizetésének megkezdésére nézve miniszter
tanácsi jegyzőkünyvet közöl, amelyet fontossá
gánál fogva az alábbiakban közlünk.

A miniszter tanács 1924. január 25-én tar
tott ülésében :

1. Felhatalmazza a földmivelésügyf és 
uradalmi minisztériumot, hogy az agrártörvény 
alapján Erdélyben, Bánátban, Kőrösvidékén és 
Máramarosban végérvényüeknek maradt kisajá
títások után megkezdje az alábbi feltételek mel
lett a kisajátítási árak kifizetését és a birtokba- 
helyezettektől a járulékok árának beszedését. A 
fenti munkálatok elvégzése szempontjából a 
kisajátítás végérvényünek akkor tekintetik, ha a 
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kisajátítási határozatok végérvényesek maradtak 
anélkül, hogy a kisajátítást szenvedő revízió 
iránt való kérvényt adott volna be, vagy pedig 
ha ilyen kérvény a tulajdonos részéről be is 
nyujtatott ha az már az agrár comite által le- 
tárgyaltatott.

2. Az 1923. december 31-ig végérvényü- 
nek maradt kisajátítások után a kisajátítást szen
vedő revízió iránt való kérvényt adott volna be, 
vagy pedig ha ilyen kérvény a tulajdonos ré
széről be is’ nyujtatott ha az már az agrár co
mite által letárgyaltatok.

Az 1923. december 31-ig végérvényü- 
nek maradt kisajátítások után a kisajátítást szen
vedő volt tulajdonosok részére a kisajátítási ár 
fizetése járadékkötvényekkel történik, amelyek
nek szelvényei 1924. május 1-től kezdődőieg 
vállnak esedékessé.

Ugyanakkor megállapítja az állam 1921. 
január 1-ével a birtokbahelyezett falusiak által, 
a jutalékok után fizetendő tartozásokat a pénz
ügyigazgatóságok által való bevételezés céljából.

3. Az 1924. január 1 után végérvényüvé 
váló kisajátításoknál az eljárás a következő: A 
kötvények melyekkel az ár fizetése történik, 
olyan szelvényekkel fognak elláttatni, amelyek
nek esedékessége a kisajátítás végérvényességi 
évét követő május 1-vel kezdődik, ugyanakkor 
ugyanazon év január 1-én megállapítja az ál
lam azokat a tartozásokat, amelyek a birtokba 
helyezett falusiakat illeti az ingatlanjutalékok ára 
fej eben.

4. A kisajátítást szenvedő volt tulajdono
sok és a falusiak között, akik a kisajátított te
rületeket használják a viszony azon gazdasági 
évvel szűnik meg, amelyben a kisajátítási ár fi
zetése és az állam részéről a birfokbahelyezet- 
tek tartozásainak megállapítása történik; ennél
fogva azon évre, amelyben a kisajátítás végér
vényessé válása történik valamint a megelőző 
évekre is a falusiak kötelesek fizetni a kisajátí
tást szenvedő volt tulajdonosnak és az jog
szerint követelheti a megyei bizottságok által 
megállapított évi bért a kisajátított területek hasz
nálatáért az eddig érvényben levő szabályok 
szerint.

5. _A kisajátítási ár fizetése a következő 
szabályok szerint történik; az ár teljességében 
kifog fizettetni ott, ahol a felmérés megtörtént 
és az végérvényes maradt. Ha a végérvényes 
felmérés még nem történt meg az állam egy
előre csak az ár 80 százalékát fizeti ki, 20 %-ot 
visszatartva, amelyet csak akkor fizet, ha a fel
mérés végérvényüvé vált. Addig is ezen 20%os 
hátralék után a birtokbahelyezési központi pénz
tár félévenként minden május 1-én évi 5 %-os 
kamatot fizet.

5. A birtokbahelyezettek tartozásainak meg
állapításánál a járulékok összegéhez hozzászámit- 
tatnak azon költségek, amelyek a felméréssel és 
felosztással kapcsolatosak és a közszükséglet 
kielégítésére fenntartott területek értéke.

7. A földmivelésügyi és uradalmi minisz 
tér megbizatik ezen rendelkezések végrehajtá
sával.*

Általánosságban a fenti rendelet meg
jelenését örömmel fogadhatjuk, miután a kisa
játítás zűrzavarában némi rendet igyekszik te
remteni. A kisajátítást szenvedő birtokosok a 
legtöbb helyen olyan alacsony kényszerbérek- 
kel voltak megnyomorítva, hogy — amennyi
ben a kötvények utján való kilize és és azok

■ Erdélyi Gazda 

szelvényeinek beváltása megkezdődik — a ki
sajátított földek után kötvénykamat fejében is 
nagyobb évi hozadékot kapnak, mint eddig. 
Másfelől ez a rendelet általánosságban némi 
megnyugvást is kelt a kisajátítást szenvedő tu
lajdonosok között, miután az árfizetés megkez
désének rendezésére törekszik.

Egy másik kérdés, hogy részletekben 
mennyiben hajtható a fenti rendelet végre. Itt 
van elsősorban az első szakaszban foglalt kér
dés, tudniilik a kisajátítás végérvényességének 
kérdése. Tudjuk jól, hogy a revizió's kérvények 
benyújtására a törvény két hónapi határidőt ir 
elő, ha tehát az agrár comite ezt a két hónapi 
terminust betartaná, akkor nem ütközne nehéz
ségekbe a ietelt két hónap uián hivatalból meg 
állapítani, hogy a kisajátítási határozat ellen re
víziós kérvény adatott-e be s igy az végérvé- 
nyü-e vagy nem. Ezzel szemben azt is tudjuk 
jól, hogy az agrár comiténál ezt a terminust 
nem tartják be, illetőleg betartják akkor, ha a 
áirtokos terhére kell alkalmazni, nem tartják be 
azonban ott, ahol a falusiak kérvényéről van 
szó, ezeket sokkal a terminuson kívül is elfő 
gadják és tárgyalás alá veszik. Hogy mennyire 
van kitolva ilyenformán a beadási terminus, 
azt nem lehet megállapítani s igy azt sem, 
hogy tulajdonképen mikor válik ilyenformán 
egy határozat végérvényüvé. Másfelől azt is 
tudjuk, hogy az agrár comite előtt a revíziós 
kérvényeknek óriási halmaza fekszik, hogy mi
kor fogja letárgyalni, az a jövő titka.

Ameddig az ilyen labilis alapon álló vég
érvényesség pontosan meg nem állapitiatik, az 
eddig érvényes, jól ismert kényszerbérek ma
radnak érvényben, tekintetnélkül a valutára és 
a fokozó drágaságra.

Köztudomású az is, hogy az ármegálla
pítások igen számos esetben a királyi táblához 
felebbeztettek meg és ezektől még nagyon ke
vés ügy került letárgyalás után vissza. Ezt a 
körülményt a rendelet egészen figyelmen kívül 
hagyja, pedig a birtokos közönség -a táblától 
reméli a kisajátítási árak némi megjavítását, 
nem tudjuk elképzelni, hogy a definitiv ármeg
állapítások előtt hogyan kezdik meg az árak 
kifizetését.

A rendelet szerint eddig fenálló kényszer
bérek viszonya azon gazdasági év végével 
végződik, ameiyben az ár kifizetése megtörtént, 
a kényszerbérek pedig nem gazdasági év sze
rint, hanem naptári év szerint számíttattak. Ez 
a körülmény is nagy zűr zavarra ad alkalmat.

Különösen érdekes az 5-ik szakasz, amely 
felmérések elvégzésétől teszi függővé az ár tel
jes kifizetését és amely szerint ott, ahol a fel
mérések nem történtek meg 20 százalékot ad 
birtokbahelyezési pénztár visszatart mindaddig, 
amig a felmérés végrehajtatik. Jól ismerjük 
mindnyájan, hogy mit jelent a felméréseknek 
végrehajtása és hogy a rendelkezésre álló mér
nöki munkaerővel mikor fognak azok végre
hajtatni. Mindaddig azonban az állam, ugy- 
látszik nem akarván, hogy a birtokos károsod
jék a birtokbahelyezési pénztár utján a vissza
tartott 20% után 5 % os kamatot fizet Az 
emlitett 20% után járó törlesztési részletek fi
zetésére nézve a rendelet semmi intézkedést 
nem tartalmaz.

Ami a rendeletnek azon részeit illeti, 
amelyek a birtokba helyezettek megterhelését 
és a földeknek a falusiak részéről való niegfi- 

zetését illeti, ezek annyira általánosságban van
nak fogalmazva, hogy ezen alapon azok vég
rehajtását elbírálni nem is lehet.

A minisztertanácsi határozat igen kevés 
reményt nyújt arra, hogy Jannak rendelkezései 
alapján az árak .kifizetése, valamint a földek 
értékének megállapítása és annak a falusiaktól 
való beszedése simán végrehajtható legyen.

Irodalmi szemle.
„Erdélyi Gazdasági Egylet hü'npn- 

kiadú vállalata.1*
A 6Q-ik füzet megjelenése alkalmából 

érdekesnek tartjuk a mai generációt tájékoz
tatni az „Erdélyi Gazdasági Egylet*  könyvkiadó 
vállalata keletkezése és eddigi működése felől.

■ * ' ■

A Könyvkiadó vállalat 35 évvel ezelőtt 
kezdette működését. Az egylet választmánya 
1887 április 30-án tárgyalta a dr. Szenikirályi 
Ákos, dr. Berde Áron, Reich. Albert, Vörös 
Sándor. Nagy Lajos, Réti János, Sigmond 
Ákos választmányi tagok aláírásával beadott 
azt a javaslatot, hogy „. .. az igazgató-választ
mány kebelében a gazdasági szakismeretek 
terjesztésére irodalmi szakosztály alakittassék s 
ezt utasítsa, hogy mielőbb könyvkiadó-vállalatot 
litesitsen .. .“ Az igazgató-választmány magáévá 
tette a javaslatot és elhatározta a közgyűlés elé 
terjesztését. Az 1887 május 1-én tartott egyleti 
közgyűlés „örömmel fogadta az üdvös esz
mét*  és az indítvány aláíróit megválasztotta az 
alakítandó szakosztály tagjainak.

Az első négy fűzet 1887-ben már meg
jelent. A szövetségbe lépett gazdasági egye
sületek 1889. évi naggyülése határozatiig ki
mondotta, hogy a könyvkiadó-vállalat „életre
való, pártolásra méltó*  és az egyes gazda
sági egyesületek figyelmébe ajánlotta. 1894-ben 
az első tizenhat füzetből már 2 ik kiadást kellett 
rendezni.

1913-ban került sorra a vállalat 59-ik 
füzetének kiadása, amikor sok fűzet már a 8-ík 
kiadást is megérte.

Az 1914 ben támadt világháború és az 
utána következett időszak drágasága olyan sok 
akadályt, nehézséget hozott felszínre, hogy á 
sorozatot a ÖO-ik füzet kiadásával folytatni nem 
lehetett.

A könyvek adatai szerint 1914-ig 349 000 
füzet került ki a sajtó alól, mivel pedig á 
füzetkés'let ma kikerekitett számban csak 9000 
— a vállalat háromszdznegyvenezer jó könyvet 
juttatott olvasóközönségünk kezébe. A 4., 6, 
7., 12., 17. és 21. sz. füzet román, tót és német 
nyelven is kiadatott. Ezek szintén elfogytak.

A vállalat füzeteit mindig a lehető olcsó 
áron hozta forgalomba. Ennek dacára 9250 
leunyi kis tökét tudott összegyűjteni azért, mert 
a vállalat adminisztrációját, az irodai- és posta
költségen kívül más kiadás nem terhelte.

Több jónevüvé vált szakírót a válla’at 
állította a gazdasági ismereteket Írásban terjesz
tők sorába. Ezzel is a közös nagy célnak szolgált.

A gazdaközönség megértette, helyeselte 
a vállalat célját, feladatát és pártolta törekvéséi, 
a közölt számok bizonysága szerint.

Aki ismeri azokat a nehézségeket, melyek
kel megküzdeni kellett a közönség olvasó-
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kedvének felébresztése, tudási vágyának élesz
tőse dolgában, ezután pedig fokozatosan, növe
kedő igényeinek kielégítésére — bizonyára 
nem fogja a vállalat megindítását hiábavaló 
munkának, igyekezetét meddőnek mondani és 
az elért eredményt lekicsinyelni.

*

Egyletünk 1923 szeptember 14 én tartott 
választmányi ülése br. Jósika Gábor el< ök ur 
készséges ajánlatára, egyhangú határozattal ki
mondotta, hogy a vállalatot a 60 ik füzet sajtó 
alá rendezésére szükséges összeg erejéig köl- 
csönképen segíti.

A vállalat új időszaka küszöbét lépi át a 
60-ik füzettel, a világégés által teremtett újvilág 
hajnalán. Ez az újvilág az eddiginél nehezebb 
feladat elé állítja a vállalatot, az erősebb küz
delemre való felkészülés kötelességével. Bízva 
remél a szakosztály, hogy a gazdaközönség 
támogatásával és az Erdélyi Gazdasági Egylet 
jóakarata segítségével, működésének második 
időszakában is hasznosan fogja szolgálni az 
ország mezőgazdaságát.

A 60 ik füzetre ismételtén felhívtuk már 
olvasóink és az E. G. E. tagjainak figyelmét. 
A füzet cime: „Erdély juhai. Erdély juh
tenyésztése. A múlt. A jelen. A jövő. “ Irta: 
Dr. Szentkirályi Ákos. A képekkel ellátott 10 
íves füzet megrendelhető 35 lei beküldésével 
az Erdélyt Gazdasági Egylet Cluj—Kolozsvár, 
str. A. Mure^an (volt Attila-u.) 10., mire a meg
rendelt füzet kereszikötés alatt, bérmentve ada
tik postára. Kérjük a lakóhelyet, az utolsó pos
tát románul és könnyen olvashatóan, úgyszintén 
a nevet is jól olvashatóan írni. — Bolti ára 40 L.

Kisebb szakközlemények.
Sajtok felfúvódása. Lágy (puha) sajtok 

készítésénél elég gyakran előforduló hiba. Vagy 
abban nyilvánul, hogy a sajtlyukak kelleténél 
nagyobbak, vagy pedig egész felpuffad a sajt. 
Oka lehet legtöbbszöi a túl meleg pince, hol 
az erjedés tül gyors — ezen az okon segít
hetünk hűvösebb pincével -- nagy, kemény 
sajtokat (groi, ementhali) jég közé is szokták 
tenni. Lehet azonban egyéb oka is; pld.: 
romlott ivóvíz, romlott takarmány, vagy túl 
zsenge zöld takarmány, esetleg vizenyős gyári 
hulladékok (moslék, répaszelet, burgonya
törköly) tulmértékben való etetése. Nem egyszer 
okozza fröcstejnek a többi tej közé való ke
verése avagy üzekedő tehenek teje. Szármáz- 
hátik a hiba a sajtok hibás kidolgozásából — 
túl sok savótól vagy pedig a nem elegendő 
elmunkálásból. Az ilyen sajt nem egyszer édes
kés vagy faggyuszerü — és minden eset
ben csak másodrendű, még hogy legtöbbször 
csak túróra való begyurással lehet értékesíteni.

Sz. F.

Szövetkezés.
A romániai szövetkezetek átszervezé

sének terve. A szövetkezetek és a szövetke
zeti alapon működő vállalatok reorganizációjá
nak szempontjából a földmi vetési és uradalmi 
miniszter 179. számú rendeletével bizottságot 
alakított, mely a szövetkezetek működési fel
tételeinek és jelenlegi helyzetének felülvizsgá
lásával és a szükséges informatív anyag össze
gyűjtésével fog foglalkozni. A bizottság C.
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Báicoianu elnöklete alatt fog működni egy 
számvevőségi hivatal segítségével, melynek 
étén N. Miháilescu, a Banca Najioriala szám
vevője áll. A bizottság február l-fől kezdődö- 
leg két hónapon át fog működni a szövetke
zetek vezérigazgatóságának helyiségében.

Vegyes közlemények.
Időjárás. A botfalusi cukorgyár meteoro

lógiai állomás megfigyelése szerint január hónap
ban a maximális légnyomás 727 6 volt január 
13 án. A minimum 712'9 volt január 29 én. 
A legnagyobb meleg-J-5'3 volt január 11-én. 
A legnagyobb hideg —31 0 volt január 3-án. 
Az átlagos hő januárban —11'18 volt. A leg
nagyobb ‘csapadék volt40mm. jan. 21-én. A 
csapadék egész havi mennyisége 12'8 mm. volt. 
A csapadékos napok száma 7.

A Hann és Tsa Gép, Műszaki és Keresk. 
R. T. tőkeemelése. A Hann és Tsa Gép, Mű
szaki és Kereskedelmi Részvénytársaság f. év 
január havában tartott közgyűlésén elhatározta, 
hogy alaptőkéjét 1,000,000 leiről 2,000,000 leire 
felemeli. — Gazdaközönségünk előtt közismert 
már a részvénytársaság szolid vezetése, áruinak 
minőség tekintetében való megbízhatósága. 
Ezek, a mai közgazdasági eleiben különös suly- 
lyal biró üzleii erények tették lehetővé a tár
saság fokozatos fejlődését, üzletágainak kiter
jesztését és ez a fejlődés tette szükségessé az 
alaptőke felemelését is. Űrömmel adunk hírt a 
cég tágabb keretek között való mozgási lehe
tőségeiről és szívesen ajánljuk a gazdaközön
ség pártfogásába.

A magyarfajta szarvasmarhatenyész
tés kormányhatósági támogatása. A Csík 
és Udvarhely vármegyei tenyészkerületek meg
állapításával kapcsolatosan az E. G. E. felirt 
volt a kormányhoz az erdélyi fehér marha 
védelme érdekében, rámutatva annak előnyeire. 
A kormány mérlegelés tárgyává tette az egye
sület előterjesztését és e kérdésben további 
javaslattételre hívta fel az E. G E.-t szakköze
gei utján.

Répatermelők 1924. évi cukorellátásá
nak feltételei. A cukorrépa termelők 1924. 
évi cukorjárandóságát, — katasztrális holdan
ként minimális 100 q répatermelést véve 
alapul — a következőkben ismertetjük: Min
den bevetett és megművelt 100 □ öl terület 
után egész évi járandóság 6 kg. Ezen mennyi
séget egyenlő negyedévi részletekben' adja ki 
a gyár és pedig: az I. negyedévi járandóságot 
március 31 ig, a 11. negyedévi járandóságot 
junius 31-ig, a vetés megtörténte után, a III. 
negyedévi járandóságot szept 30 ig, a bevetett 
terűiét felmérése után és végül a IV. negyed
évi járandóságot december 31-ig, a répa be
szállítása után. Az ezen határidőkben át nem 
vett cukorra megszűnik minden igényjogosult
ság. Maximális évi mennyiség, amit egy gaz
daságnak kiad a gyár, 5 métermázsa. Gazda
tiszteknek, amennyiben az általuk megművelt 
terület 5 holdnál nagyobb, holdanként évi 10 
kilogramm cukrot ad ki a gyár, egyenlő ne
gyedévi részletekben. A cukor ára kilogram- 
monkint 23 lei 50 báni. A cukor ára átvétel
kor készpénzben fizetendő.

Uj törvényjavaslat készül a mezőgazda
sági munkásvédelemről Magyarországon. 
Mikor Magyarország a Népszövetség tagja lett, a 
Nemzetközi Munkaügyi Szervezetbe is belépett 
és kötelezettséget vállalt arra, hogy 1924 március 
18 ig a törvény hozás elé terjeszti azokat a munka- 
és munkásügyi javaslatokat, amelyeknek be
cikkelyezésében a munkaügyi szervezet tagjai 
megegyezlek. Az uj műszaki módszereket kell 
életbeléptetni, hogy minél több földet lehessen 
művelés alá venni. Nagy gondot kell forditani 
a talaj teljes kihasználására. Könnyíteni kell a 
mezőgazdasági hitel megszerzésének lehetősé
gét. A munkásnőt szülés előtt és szülés után 
6—6 hétig nem szabad foglalkoztatni. A mun

kásnőnek naponként egyfolytában legalább 
kilenc, a 14 éven aluli gyermekeknek legalább 
tiz, a 14—18 éves gyermeknek legalább kilenc 
óra pihenést kell biztosítani naponként A 
mezőgazdasági munkások balesetbiztosítására 
ugyanazokat az elveket kell kiterjeszteni, melyek 
az ipari és kereskedelmi munkásoknál érvé
nyesek. A törvénytervezet szerint „istállók 
áldok és pajták a munkások lakóhelyeinek nem 
használhatók”.

A „Gazdák" Biztosító Intézete R T 
és a gazdák. A G. B. I. R. T. a Tordaaranyos 
vármegyei Gazdasági Egylettel megállapodást 
kötött, hogy az egyesületi tagok részére meg
adja azokat a kedvezményeket a biztosítások 
feladása esetén, amelyet az E. G. E. tagjai is 
élveznek. A Gazdák vármegyei képviseletét az 
egyesület keretein belül Zárándy K. Lipót volt 
vm. főjegyző látja el.

A 6 %-os kölcsön és a földmivesek. 
Tudvalevő, hogy a Banca Nacionale utján a kor
mány 6%-os kölcsönt engedélyezett a kisiparo
sok és földmivesek részére. Mint Szatmármeayé- 
böl írja tudósítónk, a földmivessknek 20 millió 
lejre volna égető szükségük és kaptak egy
millió lejt. Ezzel szemben az iparosok eddig 
hármat és most újabb 10 millió ipari hitel 
engedélyezését javasolták. Hol van itt az arány, 
amikor a lakosság 80 % a földmives ?

A C. F. R. és a termények adója. A 
C. F. R. vezérigazgatósága felhívta az állomások 
figyelmét arra, Jtogy még raktározás céljából 
se fogadjanak el terményeket addig, mig az 
I százalékos adó lerovásának megtörténtét a 
feladó hivatalos nyugtával nem igazolja.

A kolozsvári mintavásár. A kolozsvári 
kereskedelmi és. iparkamara a folyó évben 
mintavásárt rendez és a vásár tervezetét jóvá
hagyás végett felterjesztette a kormányhoz, 
Bukaresti jelentés szerint az ipar- és kereske
delemügyi miniszier elfogadta a mintavásár 
tervezetét és jóváhagyta a kamara határozatát.

A marhakereskedők és exportörök már 
számtalanszor panaszt emeltek a marhaszálli- 
tások terén előforduló anomáliák miatt. A szállí
tandó állatok közül ugyanis az éhség követ
keztében igen sok marha elpusztult, meri a 
nagy hidegben semmi áron sem kaphattak 
megfelelő kísérő személyzetet és a CFR részé
ről sem törődik senki az állatok etetésével és 
gondozásával. Panaszként hozták fel azt is az 
exportörök, hogy a ragályos betegséggel meg
fertőzött vagonok fertőtlenítésére a CFR nem 
fordít kellő gondot. A Marhakereskedők Szö
vetsége elhatározta, hogy panaszaikat memoran
dumba foglalva a kormány elé juttatja, hogy 
végre orvoslást kaphassanak súlyos sérelmeire.

Tenyészállat import. A Háromszékvár- 
tnegyei főállatorvos egy felhívást tett közzé, 
melyben a gazdaközönség tudomására hozza, 
hogy Edvard Kellenberger 6vájcl (din Berna- 
Elvetia) lakós a kormánynak ajánlatot tett 1000 
drb. freiburgi, simenthali és más svájci fajta 
egy-egy és féléves l-a bika és 1500 drb. tehén, 
üsző és üszöborju szállítására. Arad—-Kurticsi 
ha'árállomáson, svájci frankban a következők: 
Egy drb. l a 1 — 1 és J/a éves bika 1385 svájci 
frank. Egy drb. 4 éves fejős tehén 1335 frank, 
egy drb. 2—3 éves tehén 1255 frank, egy drb. 
1—1, ’/a éves üsző 1135 frank.

Tenyészbikák beszerzése. Arad vár
megyei állategészségügyi bizottság legutóbbi 
ülésén elhatározta, hogy a marhalevél átírási 
dijakból begyült 600,000 leinek apaállat beszer
zési célokra való fordithatása érdekében felír 
a koimányhoz. Egyidejűleg a tenyészállatok 
beszerzésére vonatkozó szabályrendelet-terve
zetet is felterjesztette a bizottság jóváhagyásra.

Az állami birtokok kereskedelmi ala
pokra való helyezése. Mint értesülünk az ábam
egyéb ipari stb. vállalataival együtt az állami
mezőgazdasági ingatlanokat, ménesblrtokokat
és erdőbirtokokat is kereskedelmi alapokra
helyezi. Érdeklődéssel várjuk a tárgyalások
eredményét.
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A vasúti szállítás közben elhullt álla
tok bőre ? A CFR igazgatóságának egy régebbi 
rendelete értelmében a vasuü szállítás közben 
elhullt marhákat eltakarítás, illetve elégetés vé
ged hivatalos pecéreknek kell átadni. A marha
kereskedők országos szövetsége a napokban 
interveniált ebben az ügyben, arra kérvén a 
vasúti vezérigazdatóságot, hogy azokban az 
esetekben, amelyekben bebizonyithatólag nem 
betegségben puszultak el a marhák, ezeknek 
bőrét a szállíttató marhakereskedők kapják meg.

Kedvezményes áru motoreke bér
szántás a Tordaaranyos vármegyei Gaz
dasági Egylet tagjainak. A T. O. E. előjegy
zéseket elfogad motoreke szántásra és tagjai
nak kedvezményt nyújt.

Romániában emelték, Csehszlovákiá
ban csökkentették az exportgabona fuvar
díját. Csehszlovákia úgy látszik nagyobb súlyt 
fektet a mezőgazdasági érdekek védelmére, 
mint Románia, noha aránylag sokkal több és 
nagyobb iparvállalata van mint Romániának, 
úgy inkább érdeke a gabona export megne
hezítése.

A földgáz árak emelése. A kormány 
január hó 1-től kezdődő hatállyal a földgáz 
árakat felemelte. A legdrágább a háztartási 
célokra szolgáló gáz, azután sorrend szerint 
köveikeznek az ipari, közvilágilási célokra szol
gáló gáz, mely utóbbival egyenlő áron kapják 
a tisztviselők is.

■ A Crisciatie Cukoripari R. T. alaptőké
jét 50 millióról 100 millió leire emelte.

Bánáti szanatórium Timi§oara, Holló
utca 2. Modern gyógyintézet bel-, gyermek-, 
ideg-, sebészi-, női-, orr-, fül, gége-, bőr- és 
szembetegek részére. Diaetikus konyha. Leg
modernebb gyógytényezők: Röntgen, Rádium, 
Quarz, Diatherapia és az egész elektrotherapia, 
Hidrotherapia, mór és fangókezelések. Spe
cialista orvosok. — Bécsi ápolónők. — Olcsó 
szobaárak. 358ö

Országos vásárok.
Február 11-én. Eczel, Szászrégen, Szásztyukos.

12- én. Alsókomána, Harsány, Her-
szény, Sárköz.

13- án. Zsibó, Remetemező, Bariafalu,
Kibéd, Voila.

14- én. Kunszenímárton, Nagypalád,
Soborsin, Homoródszentmár- 
ton, Kraszna.

15- én. Hátszeg, Kopacsel, Nagyajta,
Zágon, Buttyin, Nagyszalonta, 
Tasnád.:

16- án. Nagyteremi.

HIRDETÉSEK.
Agya-i Hangya fogyasztási és értékesítő 

szövetkezet 1924. márc. 9-én d. u. 3 órakor az 
iskola helyiségében 1923 évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. évi 
március hó 16-án íog megtartatni, me'y tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő bizottság választása. 7. Netaláni indít
ványok. 1923. év december 3l-én a tagok 
azáma 243, üzletrészeinek száma ppdig 4032 
volt, az év folyamán belépett 71 tag 3054 
Üzletrésszel, kilépett 1 tag 4 üzletrésszel. A 
felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a boíthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt, Ágya, 1924. január 
hó 31. Az igazgatóság.

Érszentliiráíyi fogy, és értékesítő szöv. 
1924. évi március hó 9-én délután 4 órakor 
a szöv. helyiségében 1923. évi rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. 
§-a érteimében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határo
zatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év 
március hó 16-án fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számara, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Műit évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren 
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelőbizottság választása. 7. Netaláni indít
ványok. 1923. év december hó 31-én a tagok 
száma 129, üzletrészeinek száma pedig 2264 
volt az év folyamán belépett 2ujtag 127 üzlet
résszel, régi tagok jegyeztek 1133 uj üzleti 
részt. A felügyelőbizottság által megvizsgált évi 
mérleg a boíthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt, Érszentkirály, 
1924. febuár 2. Az igazgatóság.

Ádáinos és Vidéke „Hangya" fogyasz
tási és értékesítő szöv. ’ 1924. március 2-án 
délután 3 órakor a hitelszövetkezet helyiségében
1923. évi rendes közgyűlést tart, melyre a ta
gok az alapszabályok 24. §-a értelmében meg
hivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok 
csekéiy száma miatt határozatképtelen lenne, 
úgy a közgyűlés 1924. márc. 9-én fog meg
tartatni, mejy tekintetnélkül a tagok számára 
határozatképes lesz. Napirend: I. Mull évi üz- 
leteredményrő! szóló jelentések tárgyalása. 2. 
Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jö
vedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgató 
Ság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság válasz
tása. 7. Netaláni indítványok, 1923. év decem
ber 31 én a tagok ‘száma 293, üzletrészeinek 
száma pedig 465 volt, az év folyamán kilé
pett 4 tag 9 üzletrésszel. A felügyelőbizottság 
által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben 
kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt, Ádámos, 1924. január 31.

Az igazgatóság,
Domokos! Hangya fogyasztási és érté

kesítő szövetkezet 1924. évi február hó 24-én 
d. u. 3 órakor a szöv. helyiségében 1923 évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap 
szabályok 24. §-a érteimében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
mi3tt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés
1924. év március hó 2-án fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határozat 
képes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszá
madások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6 Felügyelő bizottság választása. 
7. Netaláni indítványok. 1923. év december 
31-én a tagok száma 400, üzletrészeinek száma 
pedig 1254 volt. A felügyelő bizottság által 
megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben ki- 
függeszietett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Domokos, 1924. január 30.

Az igazgatóság.
Városfallal Hangya fogyasztási és érté

kesítő szövetkezet 1924. évi február hó24-én 
d. u. 3 órakor a szöv. helyiségében 1923. 
évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az 
alapszabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. 
Ha a közgyűlés a megjelenő tagnk csekély 
száma miatt határozatképtelen lennne, úgy a 
közgyűlés 1924. év március hó 2 án fog meg, 
tartatni, mely tekin'et nélkül a tagok számára- 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi 
üzleteredmény ró) szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és felment
vény megadása. 3. Mérleg megá’lapilás. 4. 
TLzta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság 
választása. 7. Netalán! indítványok. 1923. év 
december 31-én a tagok száma 137, üzletrészei

nek száma pedig 1473 volt, az év folyamán 
régi tagok jegyeztek 992 uj üzletrészt. Á fel
ügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a boíthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Városfalva, 1924. év 
január 30. Az igazgatóság.

Válaszúit Hangya fogyasztási és értéke
sítő szövetkezet 1924, évi február hó 24 én 
d. u. 3 órakor az iskolánál 1923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24. §-a értelmében meghívatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. év március hó 2-án fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára határozatképes 
lesz. Mapirend: 1. Mull évi üzleteredményről 
szóló jelenlések tárgya’ása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megá lapjtás. 4. Tiszta jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelőbizottság választása. 7. Netaláni indít
ványok. 1923. év december 31-én a tagok 
száma 69, üzletrészeinek száma 558 volt. A 
felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggeszteteit és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Válaszút, 1924 febr. 2.

Az igazgatóság.
Bordos-i fogyasztási és értékesítő szövet

kezet 1924. évi március hó 2-án d. u 3 órakor 
a községházánál 1923. évi rendes közgyűlést 
tart. melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a 
értelmében nieghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határo
zatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év 
március hó 9 én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményrőJ szóló 
jelentések íá'gyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és telmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő-bizottság válasziása. 7. Netaláni in
dítványok. 1923. év december 31-én a tagok 
száma 203, üzletrészeinek száma pedig 235 
volt, az év' folyamán belépett 1 tag T üzlet
résszel, kilépett 5 tag 5 üzletrésszel. A felü
gyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a 
bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. — Kelt Bordos, 1924 év 
február 2. Az igazgatóság.

Jobbágytelke-i fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1924. évi február hó 24 én d. u. 3 
órakor a róm. kath. iskolában 1923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapsza
bályok 24. § a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a -közgyűlés 
1924. március hó 2 án fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálásé és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészí
tése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Neta
láni indítványok. 1923. december 31-én a tagok 
száma 152, üzletrészeinek száma pedig 876 
volt. A felügyelő bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. — Keit Jobbágy
telke, 1924. január 27. Az igazgatóság.

C só kfal va-i fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1924. február 24 én d. u. 3 órakor 
a községházánál 1923. évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma mialt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. március 
2-án fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok.számára, határozatképes lesz. Napirend:
1. Mull évi üzletercdményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
telmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság 
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választása. 7. Nelaláni indítványok. 1923. év 
december 31-én a tagok száma 151, üzletré
szeinek száma pedig 1103 volt, az év folyamán 
belépett 1 tag 3 üzletrésszel. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetek és mindenki által 
megtekinthető. — Kelt Csókfalva, 1924. január 30.

Az igazgatóság.
Borbándi fogyasztási és értékesítő szö

vetkezet 1924, évi március hó 2-án délután 
3 órakor a szöv. helyiségébenl923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszakályok 
24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924 
március 9-én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. — 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményröl szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapitás.4.Tiszta jövedelemről való rendelke
zés 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő
bizottság választása. 7. Netaláni indítványok.
1923. év dec. 31-én a tagok száma 96, üzlet
részeinek száma pedig 502 volt, az év folya
mán kilépett 1 tag 2 üzletrésszel. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki álfa, 
íjnegtekintkető. Kelt Borbánd, 1924. febr. 28.

Az igazgatóság.
Datki fogyasztási és értékesítő szö

vetkezet 1924. évi március hó 2 án d. u. 3 
4rakor a Bethlen az iskola helyiségében rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapsza
bályok 24. § a érteimében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély szánra 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés
1924. év március hó 9-én fog megtartatni, 

■mely tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság választása.
1. Netaláni indítványok. 1923. év december
31-én a tagok száma 167, üzletrészeinek száma 
pedig 1764 volt. A felügyelőbizottság által 
megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Datk, 1923. dec. 31. Az igazgatóság.

Agyágfalvi fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1924. évi március hó 2-án dél
után 3 órakor községházánál 1923. évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az 
alapszabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. 
Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély 
száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a köz
gyűlés 1924, év március hó 9-én fog megtar
tatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi 
üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. 
Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jö
vedelemről való rendelkezés 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása. 
7. Netaláni indítványok. — 1923. év december 
31-én a tagok száma 234, üzletrészeinek száma 
pedig 3007 volt. A felügyelő-bizottság által 
megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben ki
függesztetek és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Agyagfalva, 1923. évi február 4.

Az igazgatóság.
Deményliázai fogyasztási és értékesítő 

szövetkezet 1924. évi febr. 24-én d. u. 3 órakor 
a róm. kath. iskola helyiségében 1923 évi rendes 
közgyűlést tart, melyre,:a tagok az alapszabályok 
24. § a értelmében meghivatnak. Ha a közgyű
lés a megjelnő tagok csekély számára való te
kintettel határozatképtelen lenne, úgy a köz
gyűlés 1924. év március hó 2 án fog megtar
tatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi 
Üzleteredinenyről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jö

vedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság választása. 
7. Netaláni indítványok. 1923. december 31-én 
a tagok száma 73, üzletrészeinek száma pe
dig 4900 volt. A telügyelőbizottság által meg
vizsgált évi mérleg a boltnelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Deményháza, 1924. dec. 31. Az igazgatóság.

Kalotaszentkirály és Zentelke fogy, és 
ért. szöv. 1924. évi február hó 24-én délután 3 
órakor a ref. iskolánál 1923. évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
évi március hó 2-án fog megtartatni, mely te
kintet nélkül a tagok számára határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleti eredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészí
tése. 6. Felügyelőbizottság választása. 7. Neta
láni indítványok. 1923. év december 31-én a 
tagok száma 403, üzletrészeinek száma pedig 
2158 volt, az év folyamán belépett 1 tag 203 
üzletrésszel, kilépett 5 tag 103 üzletrésszel. A 
felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Kalotaszentkirály és 
Zentelke, 1924. január 28. Az igazgatóság.

Egeres és Vidéke Hangya fogyasztási 
és értékesítő szövetkezet 1924. évi február hó 
24-én d. u. 3 órakor a szöv. helyiségében 1923. 
évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az 
alapszabályok 24. § a értelmében meghivatnak. 
Ha a közgyűlés a tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
évi március hó 2-án fog megtartatni, mely te
kintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megáliapitás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészi- 
táse. 6. Felügyelöbizottság választása. 7. Neta
láni indítványok. 1923. év december 31-én a 
tagok száma 447, üzletrészeinek száma pedig 
845 volt. A felügyelöbizottság által megvizs
gált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesz
tetett és mindenki által megtekinthető. Keli 
Egeres, 1924. január 30. Az igazgatóság.

Lázári-i fogyasztási és értékesítő szövet
kezet 1924. évi március hó 9 én délután 3 óra
kor az iskola helyiségében 1923. évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyű
lés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
év március hó 16-án fog megtartatni, mely te- 
kintetnélkül a tagok szarná a, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítása. 4 Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni in 
ditványok. 1923. év december 31-én a tagok 
száma 71, üzletrészeinek száma pedig ->245 
volt, az év folyamán régi tagok jégyeztek 2950 
uj üzletrészt. A felügyelő-bizottság által meg- 
vizgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesz
tetett és mindenki által megtekinthető. — Kelt 
Lázári, 1924. évi január 29. Az igazgatóság.

Apátkereszturi fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1924. március 9-én d. u. 2 órakor az 
iskola tantermében 1923, évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. § a 
értelmében meghivetuak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. március 
16-án fog megtartatni, mely tekintetnélkül a ta
gok számára, határozatképes lesz. Napirend:
i. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések

tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság 
választása. 7. Netaláni indítványok. 1923. év 
december 3I énatagok száma 207, üzletrészei
nek száma pedig 997 volt. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Apátkeresztur, 1924. évi 
február 5. Az igazgatóság.

Köpeci és Mlklósvárl Hangya fogyasz
tási és értékesítő szövetkezet 1924. évi március 
hó 2-án délután 3 órakor a község lázánál
1923. évi rendes közgyűlést tart, melyre 
a tagok az alapszabályok 25-ik § a értelmében 
meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő ta
gok csekély száma miatt határozatképtelen 
lenne, úgy a közgyűlés 1924. évi március hó 
9-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirend:
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelen ések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megáliapitás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bízó tság 
választása. 7- Netaláni indítványok. — 1923. év 
december 31-én a tagok száma 231, üzletrészei
nek száma pedig 598 volt, az év folyamán be
lépett 5 régi tag 14 üzletrésszel, kilépett 4 tag 
4 üzletrésszel. A felügyelő bizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megekin helő. — 
Kelt Köpec 1924. évi február 5.

Az igazgatóság.
Baczkamadarasl fogyasztási és érté

kesítő szövetkezet 1924? évi február hó 24-én 
d. u. 2 órakor a ref. iskolában 1923. évi ren
des közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24. § á értelmében meghivalnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképleten lenne, úgy a közgyű
lés 1924. év március hó 2-án fog megtar
tatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üz
leteredményről szóló jelentések tárgyalása. 3.
2. Zárszámadások megvizsgálása és felment
vény megadása. 3. Mérleg megá lapitás. 4. 
Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizott
ság választása. 7. Netaláni indítványok. 1923. 
év december 31-én a tagok száma 164, üzlet
részeinek száma pedig 3432 volt, az év folya
mán régi tagok jegyeztek 1716 uj üzletrészt. 
A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mér
leg a bolthelyiségben kifüggesztetett és min
denki által megtekinthető. Kelt Baczkamadaras,
1924. január 28. Az igazgatóság.

Óiasztelek-i fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1924. évi március hó 2-án d. u. 
3 órakor a községházánál 1923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapsza
bályok 24. § a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyű
lés 1924. év március hó 9-én fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz, Napirend: 1. Múlt évi üzletered- 
ményröl szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megáliapitás. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgató
ság kiegésziiése. 6. Felügyelő-bizottság válasz
tása. 7. Netaláni inditvágyok. 1923. év decem
ber 31-én a tagok száma 178, üzletrészeinek 
száma pedig 364 volt, az év folyamán régi 
lagok jegyeztek 182 uj üzletrészt. A íelügyelő- 
b'zotbág által megvizsgál! évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Olasztekk, 1924. január 28.

Az igazgatóság.

Ikland és Vidéke fogyasztási és érté
kesítő szövetkezet 1924. évi február hó 24 én 
d. u. 2 órakor az unitárius iskolában évi ren
des közgyűlést tait, melyre a lagok az alap
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szabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyű
lés 1924. év márc us hó 2-án fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz. Napirend: l.Mult évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalásé. 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 
7. Netaláni indítványok. 1923. év december 
31-én a tagok száma 65, üzletrészeinek száma 
pedig 737 volt, az év folyamán belépett 1 tag
2 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. — 
Kelt Ikland, 1924. január 24. As igazgatóság.

Bokosi Hangya fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1924. évi február hó 24-én d. u.
3 órakor a községházánál 1923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. § a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924 
március 2-án fog megtatni, mely tekintet nél
kül a tagok számára, határozatképes lesz. — 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapliás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése, 6. 
Felügyelőbizottság választása. 7. Netatáni indít
ványok. 1923 dec. 31-én a tagok száma 72, 
üzletrészeinek száma pedig 677 volt. A felü
gyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a 
bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki ál
tal megtekinthető. Kelt, Bokos, 1924 január 22.

Az igazgatóság.

Magyarbükkös és vidéke fogyasztási és 
értékesítő szövetkezet 1924. évi február 24-én 
délután 3 órakor a községházánál 1923. évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a tagók csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év 
március hó 2-án fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. — 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az Igazgatóság kiegészítése. 6. 

/Felügyelőbizottság választása. 7. Alapszabály 
módosítás.*  8. Netaláni indítványok. 1923. év 
dec. 31-én a tagok száma 156, üzletrészeinek 
száma pedig 13092 volt, az év folyamán belépett 
1 tag 10912 tag. A felügyelőbizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Mfcgyarbükkös, 1924. jan. 28. Az igazgatóság.

* Régi szöveg: 1 űzi. rész értéke 5 Leu. 
Uj szöveg 1 űzi. rész értéke 20 Leu.

Aranyosrákos és Vidéke fogyasztási és 
értékesitő szövetkezet 1924. évi február hó 24-én 
d. u. 3 órakor a községházánál 1923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
matározatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
év március hó 2 án fog megtartatni, mely te
kintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
tesz. Napirend : 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jetentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása ' és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészí
tése. 6. Felügydő bizottság választása. 7. Neta
láni indítványok. 1923 év december 31-én a 
tagok száma 454, üzletrészeinek száma pedig 
1667 volt. A felügyelő-bizottság által megvizs
gált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesz- 
teiett ésmlndenki által megtekinthető. Kelt 
Aranyosrákos, 1924. január 28. Az igazgatóság.

Érseléndi fogyasztási és ért. szövetkezei 
1924. évi március hó 9-én d. u. 2 órakor a 
községházánál 1923. évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értel
mében meghivatnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év már
cius hó 16-án fog megtartstni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4 Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 

felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni In
dítványok. 1923. év december 31-én a tagok 
száma 225,. üzletrészeinek száma pedig 646 
volt, a régi tagok jegyeztek 323 uj üzletrészt. 
A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mér
leg a bolthelyiségben kifüggesztetett és min
denki által megtekinthető. Kelt Érselénd, 1924. 
január 28. Az igazgatóság.

Biharp'Qspöki fogyasztási és értékesitő 
szövetkezet 1024. évi március hó 9 én d. e. 11 
órakor a községházánál 1923. évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
év március hó 16-án fog meg'artatni, jmely 

-tekintet nélkül a tagok számára,határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészí
tése. 6. Felügyelő-bizottság választás. Netaláni 
indítványok. 1923 december 31-én a tagok 
száma 580, üzletrészeinek száma pedig 2772 
volt. A telügyelő-bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Biharpüs- 
pöki, 1924. január 26. Az igazgatóság.

Csikmadarasi fogyasztási és értékesitő 
szövetkezet 1924. évi évi március hó 2-án 
délután 3 órakor a községházánál 1923. 
évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az 
ulapszabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. 
Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély 
száma mtatt határozatképielen lenne, úgy a 
közgyűlés 1924. év március hó 9 én fog 
megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok szá
mára, határozatképes lesz. Napirend: l. Múlt 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgya
lása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és fel
mentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizott
ság választása 7. Netaláni indítványok. 1923. 
év december 31-én a tagok száma 355, üzlet
részeinek száma pedig 797 volt, az év fo
lyamán belépett 4 régi tag 201 üzletrésszel, ki
lépett 142 tag 228 üzletrésszel. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Csikmadaras, ‘ 1924. ja
nuár 20. Az igazgatóság.

Blharvajdal fogasztási és értékesitő 
szövetkezet 1924. évi március hó 9 én délután 
3 órakor a községházánál 1923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. év. március hó 16 án lóg megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz. Napirend : 1. Muh évi üztetered- 
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszá
madások megvizsgálása és telmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapliás. 4. Tiszta jöve
delemről váló rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása. 
7. Netaláni indítványok. 1923. év december 
31-én a tagok száma 209, üzletrészeinek száma 
pedig 3112 volt, az év folyamán 209 régi tag 
jegyzett 1556 uj üzletrészt. A felügyelő-bizott

ság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyi
ségben kifüggesztett és mindenki által megte
kinthető. Kelt Bfharvajda, 1924. január 20 án.

Az igazgatóság.
Barődbeznyei „Hangya" fogyasztási és 

értékesitő szövetkezet 1924. évi március hó 
9-én d. u. 2 órakor a községházánál 1923. évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24. § a értelmében meghivatnak; Ha 
a közgyűlés a meglelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. év március hó 10-án fog megtartatni, 
mely tekintet^nélkül a tagok számára határo
zatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzletered- 
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapítás. 4 Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása. 
7. Netaláni indítványok. 1923. év dacember 
31-én a tagok száma V04, üzletrészeinek száma 
pedig 411 volt. A felügyelő-bizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. Kék 
Báródbeznye, 1924. január 26.

Az igazgatóság.
Gencsl Hangya fogyasztási és értéke

sitő szövetkezet 1924. évi március hó 9 én 
d. e. 11 órakor a községházánál 1923. évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az 
alapszabályok 24. §-a értelméken meghivatnak 
Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély 
számv mia’t határozatképtelen lenne, úgy a 
közgyűlés 1924. év március hó 16-án fog meg
tartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, 
határozatkéges lesz. Napirend: 1. Múlt évi 
üzleteredményről szóió jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és felment
vény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4, 
Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság 
választása. 7. Netaláni indítványok. 1923. év 
december 31-én a tagok száma 375, üzlet
részeinek száma pedig 1634 volt. A felügyelő- , 
bizottszág által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyi égben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Gencs, 1923. január hó 
29-én. Az igazgatóság.

Alsórákos fogyasztási és értékesitő 
szövetkezet 1924., március 2-ánd.u. 2 órakor 
a szöv. saját házában 1923. évi rends közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. 
§ a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés- 
a megjelenő tagok csekély s.<áma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év 
március 9-én fog megtartatni, mely tekinted 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz 
Napirend: 1. Múlt évi üzleieredményről szóló 
jetentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény msgadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni in
dítványok. 1923. december hó 31-én a tagok 
száma 386, üzletrészeinek száma pedig 2990 
volt, az év folyamán kilépett 1 tag 1 üzlet
résszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető.— Kelt Alsórákos, 
1924. február l. Az igazgatóság.

Ermlndszenti fogyasztási és értékesítő- 
szövetkezet 1924. évi március hó 9-én d. u. 4 
órakor a községházánál 1923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapsza
bályok 24. § a éneimében meghivatnak. Ha a, 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély sxáma 
miatt határozatképtelen lenne, égy a közgyűlés 
1924 év március hó 16-án fog megtartatni 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határo- 
za képes tesz. Napirend: 1. Múlt ééi üzlet
eredményről szóló jetentések tárgyalása 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendnlkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása,.
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7. Netaláni indítványok. 1923. év december 
31-én a tagok száma 103, üzletrészeinek száma 
pedig 426 volt. A felügyelő-bizottság által 
megvizsgált évi mérleg a bol helyiségben ki- 
függesztetett és minnenki által megtekinthető. 
Kelt Érmindszent, 1924. évi január 29.

Az igazgatóság.
Felsőszentmihály és Vidéke fogy, és 

•ért. szövetkezet 1924. évi febr. hó 24-én d. u. 
3 órakor a szövetkezet helyiségében 1923. 
évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok 
az alapszabályok 24. §-a értelmében meg- 
Hvatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok 
-csekély száma miatt határozatképtelen lenne, 
úgy a közgyűlés 1924. év március hó 2-án 
fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok 
számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgya
lása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és fel
mentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság 
választása. 7. Netaláni indítványok. 1923. év 
december 31-én a tagok száma 156, üzletré
szeinek száma pedig 20687 volt. A felügyelő
bizottság által megvizsgált éri mérleg a bolt- 
heiyiségben kifüggesztett és mirdenki áltat meg
tekinthető. Keli Felsőszentmihály, 1924. jan. 22.

Az igazgatóság.
Aranyosegerbegy Hangya fogasztási és 

-értékesítő szőve kezet 1924. évi február hó 
.24-én d. u. 3 órakor a szövetkezetnél 1923. 
évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok 
az alapszabályok 24. § a értelmében meg
hivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok 

■ csekély száma miatt határozatképtelen lenne, 
ügy a közgyűlés 1924. év március hó 2-ík 

napján fog megtartatni, mely tekintet nélkül 
a tagok számara határozatképes lesz. Napirend : 
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megá lapitás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6 Felügyelő bizottság 
választása. 7. Netaláni Indítványok. 1923. év 
december 31-én a tagok száma 349, üzletré
szeinek száma pedig 1212 volt, az év folyamán 
belépett 349 régi tag 80 i üzletrésszel. A felügyelő 
bizottság áhal megvizsgált évi mérleg a boltheiyi 
ségben kifüggesztetett és mindenki áhal meg
tekinthető. Kelt Aranyosegerbegy, 1924. jan. 30.

A igazgatóság.
Alsószenmlhályi fogyasztási és értékesítő 

szövetkezet 1924. évi február hó 24 én d. u. 
3 órakor a szövetkezet helyiségében 1923. évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. év március hó 2 án fog .megtartatni, 

■mely tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz. Napirend: Múlt évi üzleiered- 
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszá
madások megvizsgálása és telmentvény meg
adása. 3. Méileg megállapítás. 4. Tisztajövede- 
lemről való rendelkezés. 5. Az igazg-tóság 
kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 
7. Netaláni indítványok. 1923. év december 
31-én a tagok száma 188, üzletrészeinek száma 

■pedig 222 volt, az év folyamán kilépet 1 tag 
1 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Alsószentmihály, 1924. január 30.

Az igazgatóság.
Mezőkölpényl fogyasztási és ért. szövet

kezet 1924. évi február hó 24-én d. u. 3 ó. a 
szövetkezet helyiségében 1923. évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. § a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
évi március hó 2-án fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről

szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mér
leg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelőbizottság választása. 7. Netaláni in
dítványok. 1923. december 31-én a tagok szá
nta 56, üzletrészeinek száma pedig 304 volt, 
az év folyamán kilépett 1 tag 4 üzletrésszel, 
az év folyamán belépett 1 tag 5 üzleti ésszel. 
A felügyelöbizottság által megvizsgált évi mér
leg a bolthelyiségben kifüggesztetett és min
denki által megtekinthető. Kelt Mezőkölpény 
1924. január 25. Az igazgatóság.

Bözödi „Hangya" fogyasztási és értéke
sítő szövetkezet 1924. évi február hó 24-én d. 
u. 3 órakor a községházánál 1923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. évi március 2-án fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mér
leg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelőbizottság választása. 7. Netaláni in
dítványok. 1923. év december 31-én a tagok 
száma 230, üzletrészeinek száma pedig 1718 
volt, az év folyamán kilépett 4 tag 14 üzlet
résszel. A felügyelőbizottság által megvizsgált 
évi mérlega bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki általmegtekinthető. Kelt Bözödi, 1924. 
január 25. Az igazgatóság.

Barczaujfalui fogyasztási és ért szö
vetkezet 1924 évi február hó 24 én d. u. 3 ó. 
az állami iskalában évi köz gyűlést tart, melyre 
a tagok az alapszabályok 24. § a értelmében 
meghivatnak, ha a közgyűlés a megjelenő ta
gok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, 
úgy a közgyűlés 1924. év március hó 2-án 
fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok 
számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. 
Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tár
gyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése, 6. Felügyelő-bizottság 
választása. 7. Netaláni indítványok. 1923. év de
cember 31-én a tagok száma 145, üzletrészei- 
nek száma pedig 186 volt. A felügyelöbizottság 
áhal megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben 
kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt, Barczaujfalu, 1924. január 28.

Az igazgatóság.

Buzaházal fogyasztási és értékesítő szövet
kezet 1924. évi február hó 24 én d. u. 2 órakor 
az unitárius iskolában 1923. évi rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. 
§-a élteimében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. évi 
március hó 2-án fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagók számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredmé.iyröl szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3 Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről va<ó ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelőbizotiság választása. 7. Netaláni indít
ványok. — 1923. év december 31 én a tagok 
szama 97, üzletrészeinek szama pedig 480 
volt ez év folyamán belépett 4 tag 15 üzletrész 
szel, kilépett 1 tag 6 üzletrésszel. A fel
ügyelő- bizottság által megvizsgált évi mérleg a 
bolthely iségb <-n kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Buzaháza, 1924. jan. 30.

Az 'gazgatóság.
Borbátvizi fogyasztási és értékesítő szö

vetkezet 1924. évi február hó 24-én d u. 2. ó. 
az állami iskolában 1923. évi rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. 
§-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés

a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 év 
március hó 2 án fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára határozatképes lesz. 
Napirend: 1, Mull évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tisz'a jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Neta|áni in
dítványok. 1923. év december 31-én a tagok 
száma 82, üzletrészeinek száma pedig 2777 
volt, az év folyamán belépett 2 tag 124 üzlet
résszel. A felügyelö bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztettek és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Borbátviz,, 
1924. január 25. Az igazgatóság.

Karácsonyfalva] fogyasztási és értéke
sítő szövetkezet 1924. évi február hó 24 én d. 
u. 3 órakor a szövetkezet helyiségében 1923. 
évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az 
alapszabályok 24. § a értelmében meghivatnak. 
Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély 
száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a 
közgyűlés 1924. év március hó 2-án fog meg
tartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi 
üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazga
tóság kiegészítése, ő. Felügyelő-bizottság válasz
tása. 7. Netaláni indítványok. 1923. év decem
ber 3I-én a tagok száma 165, üzletrészeinek 
száma pedig 1000 volt, az év folyamán belé
pett 1 tag 5 üzletrésszel, kilépett 9 tag 23 
üzletrésszel, régi tagok jegyeztek 518 üzl. részt. 
A felügyelö bizottság által megvizsgált évi mér
leg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Karácsonyfalva, 1924. 
január 28. Az igazgatóság.

Bélafalvai fogyasztási és értékesítő szö
vetkezet 1924. évi február hó 24 én d. u. 3. 
órakor a községházánál 1923. évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. § a értelmében meghivatnak. Hí a közgyű
lés a megjelenő1 tagok csekély számat miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
év március hó 2-én fog megtartatni, mely tekin
tet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészi ése. 6. 
Felügyelő bizottság választása. 7. Netaláni indít
ványok. 1923. december 31-én a tagok száma 
259, üzletrészeinek száma pedig 1143 volt, az 
év folyamán kilépett 20 tag 80 üzletrésszel. A 
felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Bélafalalva 1924. janu
ár 26. Az igazgatóság.

Etéd-1 „Hangya" fogyasztási és érté
kesítő szövetkezet 1924. évi márcus hó 2-án 
délu án 3 órakor a községházábann 1923. évi 
rendes közgyü’ést tart, melyieatagok az alap
szabályok 24 §-a értelmében meghivatnak, Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatkép elen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. év március hó 9 én fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határozat
képes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzletered
ményekről szóló jelentések targyalasa. 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6 Felügyelöbizottság választása. 
7. Netaláni indítványok. 1923. év december hó 
31-én a tagok száma 194, üzletrészeinek száma 
pedig 984 volt, az év folyamán belépett 59 regi 
tag 199 üzletrésszel. A felügyelöbizottság állal 
megvizsgált évi mérleg a bolttielyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt, 
Eléd, 1924. február 5. Az igazgatóság
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Csomakörös! fogyasztási és értéke
sítő szövetkezet 1924. évi február hó 24-én 
d. u. 2 órakor a községházában 1923. évi ren
des közgyűlést tart, melyre á tagok az alap
szabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a kögyülés 
1924. év március hó 2-án fog megtartátni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára határo
zatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzletered- 
ményrő 1 szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszá
madások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszte jőve’ 
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészilé e. 6. Felügyelő-bizottság választása. 
7. Netaláni indítványok. 1923. év december 
31 én a tagok száma 97, üzletrészeinek száma 
pedig 462 volt, az év folyamán belépett 3 tag 
23 üzletrésszel. A felügyelő bizottság által meg- 

. vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg- 
gesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Csomakörös, 1924. február 1.

Az igazgatóság.
Hosszufalusi fogyasztási és értékesítő 

szövetkezet 1924. évi február hó 24-én d. u. 
3 órakor az ev. iskolában 1923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne úgy a közgyűlés 
1924. év március hó 2 án fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzlet
eredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. 
Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapítás 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgató
ság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság válasz
tása. 7. Netaláni indítványok. 1923. év decem
ber 31-én a tagok száma 222, üzletrészeinek 
száma pedig 1334 volt. A felügyelő bizottság 
által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben 
kifüggesztetek és mindenki által megtekinthető. 
Kelt, Hosszufalu, 1924. február 2.

Az igazgatóság.
Baráfos-I fogyasztási és értékesítő szö

vetkezet 1924. évi február hó 24-én d. u. 3 
órakor a szövetkezet helyiségében 1923. évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24. §-a é telmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne úgy a közgyűlés 
1924. év március hó 2-án fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határo- 

- zatképes lesz. Napirend: 1. Műit évi üzletered
ményről szoló jelentések tárgyalása. 2, Zárszá
madások megvizsgálása és felmentvény meg. 
adása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgató^ág 
kiegészítése, ő Felügyelő bizottság választása. 
7. Netaláni indítványok 1923. év december 
31én a tagok száma 118, üzletrészeinek száma 
pedig 659 volt. A felügyelő-bizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kitüggesz- 
tetett és mindenki által megtekinthető. Kelt, 
Barátos, 1924. január 30. Az igaztóság.

Csikcslcsó i fogy, és értékesítő szövet
kezet 1924. évi március hó 2-án d. u. 3 óra
kor a községházánál 1923. évi rendes köz
gyűlést tart, melyie a tagok az alapszabályok 
24. § a értelmében meghívónak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év 
március hó 9 én fog megtartatni, mely tekintet 
nél-ül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadass. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni In
dítványok. 1923. év december 31 én a tagok 
száma 253, üzletrészeinek száma pedig 864 
volt, az év fo'yamán kilépett 5 tag 18 üzlet
résszel. A felügyelő bizottság által megvizsgált

évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetek és 
mindenki által megtekinthető. Kelt, Csikcsicsó, 
1924. január 29. Az igazgatóság.

Szászváros-! „Hangya“ fogasztási és ért. 
szövetkezet 1924. évi március hó 16-án délután 
3 órakor a magyar kaszinóban 1923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24. § a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. év március hó 23-án fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz. Napirend : 1. Múlt évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszá
madások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság választása. 
7. Netaláni indítványok. 1923. év december 
3l-én a tagok száma 328, üzletrészeinek száma 
pedig 1021 volt, az év folyamán belépett 328 tag 
1021 üzletrésszel. A felügyelőbizottság által 
megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg- 
geszteiett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Szászváros, 1924. február hó 5.

Az igazgatóság.

Apróhirdetések.
Apróhirdetések ára: szavanként 2 lel. — Vastag 
betűkkel szedett szavak kétszeres áron számíttatnak, 

Legkisebb apróhirdetés dija 20 lel.

Lóhere lucernamagot 
keresünk megvételre. 
Ajánlatok 250 grammnyi 
mintával az E. G E. tit
kári hivatalába küldendők. 
Csakis csiraképes, szép, 
arankamentes, vagy tisz
títható (kisarankás) aján
latok vehetők figyelembe. 

3639

Keresünk raktárkeze
lőnek jó bizonyítványok
kal rendelkező volt ura
dalmi kulcsárt, vagy 
ehhez hasonló gazdasági 
alkalmazottat azonnali be
lépésre Concordia Tégla- 
lagyár és Villamossági R. x\ 
Carpint?. • 3631,

Gróf Celehí Károly 
sárdi gazdaságába keres
tetik egy szakiskolát vég
zett vagy nagyobb gya
korlattal bíró Vincellér, ki 
a szőlőojtvány készítésé, 
ben is teljes jártassággal 
bír. Ajánlatok a fizetési 
Igények megjelölésével, a 
gazdaság Intézőjéhez (Sárd 
Jud. Aiba-lnferioara) kül
dendők. 3634

Veszünk nagy aranka 
mentes Lucerna- és vörös 
heremagot. Ajánlatot 200 
gratnos minta beküldése 
mellett kér az Erdélyi szász 
gazdasági egyesület áru
csarnoka Siblu.

Szakiskolát végzett 
nőtlen egyén Ispánt, mun- 
kafelügyelől vagy kertész! 
állást keres. Cím a kiadó
hivatalban. 3644

profeesor OToltmann 
vetémagburgonyát ke
resünk megvételre. Cim a 
kiadóhivatalban. 3645

Szölőkezelöjkikét éves 
szakiskolát végzett; két 
nagyobb szőlőtelepet 18 
évig egyfolytában kezelt, 
április elsejére állást cse
rélne. Trunk János Sculla 
Testes vm. 3632,

€ladó egy félfedéies 
keresztfederes fekete hintó 
kifogástalan állapotban, 1 
marhamérleg tizedes, két 

' elsőrendű magas félvér 
igazolványos tényészmén. 
Prohaszka Hugó gazdasá
ga Detta. Jud. Siml?. 3535

Gróf Zelenskt Róbert 
Utvinlsi gazdaságában Arad 
Megye, eladó ca 15 drb. 
2—3 éves 1. oszt, növen
dék tenyész üsző és 15 
drb. növendék tenyész bika. 
A jószágok egyenként is 
eladók.

Kídegvórü — b e I g'a 
előnyben — tenyószmínt 
keresünk. Ajánlatokat rész
letes leírással kér Lázár 
László, Illa jud. Hune- 
doara. 3641

Nemesített Hatvani zárt 
toku, kék mák vetőmag 

valamint az összes gazga- 
sági és konyhakerti import 

vetőmagvak fajtiszta, elite 
minőségben kaphatók

Mezőgazdáit tasWelmi Bt.-nál
((1 a x d a h á y t E y yen ü let) A radon.

Szántóborona
Teljesen vasból, kétrétű, 40 
foggal. 200 cm. széles, 52 
kgr. nehéz, darabonként 
600 L.-ért utánvéttel kapható.

Minden gazda rendeljen ezen olcsó 
boronákból!

Olcsóbb a faboronánál!

E. Sz. 6. E. Géposztálya.
Nagyszeben, Só-utca 22 szám. 
Marosvásárhely, Piata M. Viteazul.

. 3638

Rézgálicz
szavatolt 996/o-os angol áru 
prompt szállításra kapható 
Előnyős fizetési feltételek mellett.

E. Sz. 6. E. Géposztálya.
Nagyszeben, Só-utca 22. szám. 
Sürgönyeim: Maschabteilung.

3636 
■7—~------------- J------------------------------

Magvak: Eredeti Erfurti!
Vetemény és virágmagvak 

garantált valódi és cslraképes. 
Lucerna és lóheremag 

arankamentcs.
Fű- és heremegvak 

rétek és legelők telepítéséhez. 
Fűmag keverék 

Park és kerti fűvek. 
Északnémet takarmány répamag.

Azonkívül állandóan raktáron:
Műtrágyák, Mésznitrogén, 40%-os Káli
só és Superfos^fát, Kerti és méhészeti 

eszközök.
Állatápolási eszközök.

Pontos kiszolgálás, ingyenes árjegyzék, 

iz Erdélyi Szisz Gazdasági Egylet 
árucsnrnD&o.

S'.biu-Nagyszeben. Sürgönyeim : Verkaufshalle Slbíu. 
Telefon sz. 200.

3638

3643

Szíjlffolfványoli, rjyüinölcs- 
faalanyoh, rőzsafáh, spár- 

ak) ga-oyöftép, stb.
/ legolcsébb beszerzési forrása: 

ÜMBROSI FISCHEH 
és Tsai Fészu.-táFS.

Aliid—NagyznyEd, 
árjegyzék kívánatra ingyen l

Kolozsvári T akarék- 
pénztár és Hitelbank 
Kolozsvár, Mátyás király-tér 7. sz.

Alap őkéje: 20,000.000
Tartalék tőke: 19.000.000

3303


